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TUDOMÁNYOS ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT 

KÖRÖSÖK VIDÉKE EGYESÜLET 

Matematika verseny 7-8. osztály

4. forduló
[image: image1.emf]1)A havasi cincér védett bogárfaj. Közép- és Dél-Európa hegyvidékein, hazánkban középhegységek bükkerdeiben él. A hím csápja hosszabb, mint a teste. Egy termetes példányt 5 centiméteres csáppal figyeltek meg. Ez a testhosszánál 25%-kal több. Mekkora a cincér teste?

5cm 125%;    5:125=0,04 az 1%;   testhossz: 100%  4 cm.

2)679 számjegyei szorzataként 6·7·9=378 előáll a 378-as szám. A következő öt szám közül pontosan melyik nem lehet egy természetes szám számjegyeinek szorzata a 10-es számrendszerben. Válaszodat példákkal indokold!  A) 0;  B)17640;  C)  864;   D) 243; E) 169. (Segít a prímtényezős felbontás.)
A)pl. 10:  1·0=0;   B)  pl. 87759:  8·7·7·5·9=17640;  C) pl. 4666:  4·6·6·6=864;   D pl. 399: 3·9·9=243  E) 169=13·13, a 13 nem számjegy a 10-es számrendszerben. Nem lehet az E).
3) Rajzolj négyzetrácsos papírra az ábra szerint egy N betűt, vágd ki, majd a középső szárat a szaggatott vonalnál hajtsd föl, hogy M betűt kapj! Mennyivel csökken az N betű területe, ha a négyzetrács 5mm oldalú négyzetekből áll?
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Egy kis néyzet teülete 25 mm2. Az átfedés háromszögének alapja 2 egység, magassága 2 egység, területe 2·2/2=2 területegység, azaz 50 mm2, ennyivel csökken a terület. 
4) Adj választ a kérdésekre! Válaszaidat indokold!
a)Az első 1000 prímszám szorzata páros vagy páratlan?

b)Az első 1000 prím összeg páros vagy páratlan?

c)Hány nullára végződik az első 100 prímszám szorzata?
d)Milyen számjegyre végződik a 7·7·7·….·7    100 tényezős szorzat? (Kezdd el szorozgatni!)
a)Páros, mert a 2 páros prím, így a szorzatnak van egy páros tényezője.

b)Páratlan, mert 999 páratlan szám összege +2 páratlan.
c)Egy nullára végződik a 2 és az 5 szorzótényező miatt.
d)Utolsó számjegyek: 7~7;   7·7~49;  7·7·7~…3;  7·7·7·7~…1; innen kezdve ismétlődik; 100:4=25; 25 teljes ciklus fér bele, ezért 1-re végződik.
5)Zita új telefont kap. Kettő is tetszik neki, egyiket 70000 forintért, a másikat 65000 forintért árulják, de most kétféle kedvezmény közül is választhat: 15% árengedmény vagy10000 forint felhasználható telefondíj. 
Melyik telefonnál melyiket éri meg választani? Válaszodat indokold!
70000Ft:  15% kedvezmény: 10500Ft  lebeszélhetőség: 10000Ft ;  500 Ft a %-os mellett; 59500Ft érték.
65000Ft:  15% kedvezmény: 9750Ft    lebeszélhetőség: 10000Ft    250 forint a lebeszélhetőség mellett; 55000Ft[image: image3.emf]


